

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ANO LX.—NÚM. 18.766.

POR SUIZA

LA MADRE TIERRA

(DE NUESTRO REDACTOR)

Todo este país es muy hermoso. No hay un solo rincón que no sea una maravilla. La vista se extiende en esos montes verdes, en esas esmeraldas praderías, en esos caminos blancos que serpentean por entre huertas ó escalan los altos riscos, y en esos ríos dóciles, de márgenes espléndidas, que van á morir á los lagos después de haber fecundado la tierra.

Pero después que los ojos se extienden en el panorama, hay que pensar que esa maravilla no es sólo la obra sola de la Naturaleza, sino que en ella han puesto su fuerza de creación y su sentido de utilidad la inteligencia y el trabajo del hombre.

Suiza, acaso más que ningún otro país, ha comprendido á tiempo que toda su riqueza positiva estaba en su suelo, que toda su sólida prosperidad de hoy y de mañana, como base fundamental, tenía que buscarse en el desarrollo de su riqueza agrícola. Esta orientación es instintiva en todos los pueblos, aunque otras preocupaciones enojosas y perjudiciales vengan á desvirtuarla. Toda otra riqueza que no tenga esta base sólida de la producción intensiva de la tierra, es algo de artificio, cada día expuesto á una formidable bancarrota.

Despertando el amor á la tierra, haciendo un pueblo agrícola antes que un pueblo militar, artista, aun industrial y mercantil, Suiza ha asegurado su independencia, su engrandecimiento y la súerte feliz de sus futuros destinos. Su actual florecimiento, que va en vías de ensancharse por pasos contados, débelo nada más que al cultivo, al cuidado con que ha hecho fértil la Naturaleza, y al hacerla fecunda, la ha hecho más espléndida, puesto que con gráfica frase de Galván, la tierra, cuanto menos virgen, es más hermosa. Ha creado magníficos telones de decoración natural, que hace que los que van á admirarlos dejen á chorros, el oro, oro que se emplea en hacer más fecunda y más bella esa misma tierra pródiga.

Mas, detrás de eso que se ve con ojos curiosos, hay algo más. Suiza, combatiendo el abstemismo, restringiendo el exceso de industrialidad con abandono del laboreo agrícola, imponiendo casi el trabajo y la explotación de los campos, ha realizado una gran obra nacional. Ha contenido la emigración y ha restringido la inmigración.

El gran peligro que amenazaba su carácter totonco ha desaparecido con solo fomentar agricultura. Efectivamente, al desatar los lazos para hacer el aprendizaje industrial, esos aldeanos, ya hábiles, emigraban para buscar en otros países mayor remuneración á su labor. En Europa y América existe, de años atrás, una invasión de suizos, sobre todo religiosos ó de otros oficios mecánicos. En cambio, á cultivar esas tierras que se abandonaban acudía la emigración extranjera, alemanes, austriacos, italianos y franceses. Los cantones del Norte aun rebosan de labriegos alemanes; los cantones de Ginebra y Vaud están repletos de campesinos franceses. Eran el peligro de un desalojo lento, pero tremadamente funesto.

A tiempo comprendieron que la defensa estaba en proteger y en fomentar por todos los medios los intereses agrícolas.

También, amén de esta alta razón patriótica, había un interés económico en esa protección. Era necesario fomentar el comercio exterior de la Suiza, que progresó día por día, pero sacando de él muchas mayores ventajas. ¿Cómo? No con proteccionismo improcedente y sin duda perjudicial. Cargar la mano en los aranceles, aumentando los derechos de aduanas, era un procedimiento suicida. A la postre hubiesen muerto las industrias indígenas. No estaba ahí el camino á seguir. Los beneficios de ese comercio exterior cifrabanse en abaratar las materias primas de la producción industrial y en abaratar los artículos de consumo, disminuyendo su importación del Extranjero. Había que favorecer la agricultura como base única de esta reforma. No más cereales de Rusia, no más azúcar de Alemania, no más vino de Francia y España. Y así en todos los órdenes. Quedaba garantizado, por lo menos en parte, el consumo en Suiza. Pero, á la vez, á la sombra de esos nuevos cultivos, vendrían, con su auxilio, la creación de nuevas industrias.

El cultivo de la patata, por ejemplo, no sólo servía al consumo público, sino que daría margen á la destilación del alcohol industrial. La remolacha, también el consumo, era utilizable en la fabricación de azúcares. Por este orden planteábanse múltiples negocios. Los frutales daban origen á la industria de las conservas; la cría vacuna, á la industria de la leche condensada y de la harina lacteada, que hoy disfruta la supremacía de los mercados extranjeros á Holanda. ¿Y la exportación de reyes? Es incalculable lo que produce.

La acción agrícola se ha emprendido con denudo y también con éxito. Se han plantado viñas, se han creado innúmeras huertas, con toda clase de árboles frutales, se han poblado los bosques, se han atendido cuidadosamente las praderas de pastos.

Basta con leer los provechosos estudios que publica frecuentemente la Sociedad suiza de Economía Alpeste, organismo de una extraordinaria importancia, porque, junto con la acción oficial, que protege, pone la suya, que estudia, advierte y aconseja.

Los bosques, repoblados, bien cuidados, representan un producto líquido de más de cuarenta millones anuales. Y en este punto la legislación forestal hilga delgado. No sólo prohíbe, por ejemplo, las talas irregulares, lesivas, sino que ejerce presión obligando á repoblar los bosques, antes de un plazo de tres años,

Madrid.—Martes 29 de Junio de 1909.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

se han sufrido quebranto por incendio ó destrucción por huracanes ó avalanchas.

Quizá el secreto del desenvolvimiento agrícola de la Suiza esté en la forma de su propiedad. A pesar de su carácter colectivo, es eminentemente popular. Aun no poseyendo nada, cada uno tiene asegurada su parte de producción. No existen los grandes latifundios, como en Inglaterra, en Alemania y en España. Las tierras de cultivo, los bosques, los pastos, generalmente pertenecen á los Municipios, ó las Asociaciones ó Sindicatos. Constituyen un conjunto communal, que se llama el *allmend*.

Algo parecido acontece con los sistemas de irrigación que han creado los *convertisages*, con lo que los riegos no se hacen en beneficio de unos y perjuicio de otros, sino en bien común.

Indudablemente este comunismo agrícola es admirable. Sobre todo, provechoso, puesto que no da lugar á explotaciones inicuas, ni á injusticias en el reparto de los provechos del trabajo. El equilibrio económico, la equidad social que este sistema de distribución de la propiedad representan, sólo se comprenden conociendo la desigualdad, la miseria, el hondo daño social y aun económico que representan los latifundios en nuestra Andalucía y el inicuuo régimen foral en nuestra Galicia.

La asociación es un gran medio para hacer toda acción energética. El comunismo, aun siendo restringido y especialísimo, hace más justo el reparto de los rendimientos del trabajo. La Liga de campesinos en Suiza, así como los diferentes Sindicatos y las diversas Asociaciones que comprenden todos los medios de producción agrícolas, aparte la especial distribución de la propiedad que será siempre en este primordial negocio de la tierra cosa esencialísima, ha hecho que la riqueza rural se desenvuelva, progrese y prometa atender á todas las necesidades del país, con lo que lo declara libre de toda ayuda extranjera.

La Confederación ha comprendido la importancia, en todos los órdenes, de este magnífico empeño, y viene subvencionando escuelas teóricas y prácticas de agricultura, escuelas agrícolas de invierno, escuelas de viticultura y estaciones de ensayos vitícolas, establecimientos de análisis agrícolas, escuelas para la manipulación de la leche, y además grandes premios concede para el perfeccionamiento de la especie bovina, mejoramiento del suelo, lucha contra la epizootia en las bestias y la filoxera en las viñas, y primas para los seguros contra las heladas y el pedrisco, contra la mortalidad de animales. Y já qué seguir? Esto es todo un sabio plan de reconstrucción de la riqueza territorial, del gran tesoro agrícola en todas las innumerables ramas que abarca.

Con el pensamiento vuelto hacia nuestra España, ¡qué triste es ver estas admirables iniciativas y esta generosa tutela del Estado en Suiza, que quiere hacer, y lo va consiguiendo, un pueblo fuerte, rico, sobrio, justo, libre y, por añadidura, feliz!

ANGEL GUERRA.

HACE CIEN AÑOS

España.

MADRID.—Se saca á subasta el arrendamiento del puesto de horchata y agua de cebada, propiedad del Ayuntamiento, y se establece en la Plaza Mayor, junto á la carnicería, debiendo verificarse el remate el dia 6 del próximo mes de julio en la Secretaría del Ayuntamiento.

Anuncianse la demolición de las casillas que existen en la plaza de la Real Armería de esta corte, frente á la Real Armería, sacándose á subasta el derribo por el aprovechamiento de los edificios que han de ser derribados. Para presentar proposición es, deberán los interesados acudir á casa del arquitecto mayor de S. M., D. Juan de Villanueva, donde las manifestarán todas las condiciones.

—En función extraordinaria celebrada en el teatro de los Caños del Peral, á las ocho de la noche, se estrena el baile de gran espectáculo titulado *El Telémaco* en la isla de Calipso, con decoraciones numerosas y de mucha visualidad, que son recibidas con grandes aplausos por la concurrencia que llenó el teatro. Asisten á la función varios ministros, y las personas más célebres zonas de Madrid.

—Comenta la *Gaceta* un artículo publicado por el periódico inglés *Monthly Magazine*, estudiando las causas que han motivado la subida del papel. Dice el artículo, que en el periodo de doce años, la resaca de papel que costaba 22 pesetas cuesta ahora 83, y termina pidiendo al Gobierno intervención en el asunto, para evitar la paralización de todas las obras de cultura y de intelectualidad.

F. X. RANJERO.

ITALIA.—La flota de Nápoles, compuesta de dos fragatas, dos brick-barcas y cuarenta chalupas canóneras, llevando mil hombres de tropa, ha salido para ocupar la isla de Pouza, á unas treinta leguas de Gata.

—Un batallón de granaderos de la guardia y otras fuerzas de la caballería real han salido para Roma.

AUSTRIA.—Los nuevos intendentes de las provincias conquistas acaban de nombrar Napoleón. Uno para la Carintia y otro para Trieste, y el convidado de Gorica.

—Acaban de seleccionarse entre el rebaño de Mansfeld una cantidad considerable de merinos, que serán conducidos á Francia. Un destacamento de gendarmes les dará escolta.

Creece que van destinados á uno de los establecimientos imperiales.

—Gran número de personas de la más alta clase social ha asistido á los funerales que se han celebrado en la iglesia de los escoceses de Viena por el slamo del célebre compositor Haydn.

ALEMANIA.—Las inquietudes que la invasión de la Franconia y la Sajonia por parte de los triacos habían despertado, se van disipando. Las últimas noticias aseguran que el ejército del duque de Brunswick no ha entrado aún en Dresde.

FRANCIA.—Setenta prisioneros de guerra españoles que estaban en el depósito de Falsbourg, han pedido ser vivos bajo las banderas francesas y se les ha destinado á los nuevos regimientos que se están formando en el Miedodia de Francia.

Este diario no pertenece al Tr...
Este diario no pertenece al Tr...

LA GRAN VIA

Expuestas en los anteriores artículos, referentes al proyecto de la Gran Vía, las observaciones que sobre este particular se consideraban más justificadas, esta es la fecha que nadie ha mencionado en el asunto, ni para adherirse á ellas ni para refutarlas, á pesar de haberse aludido directamente á quienes pudieran hacerlo, como son arquitectos, propietarios y comerciantes.

No podrá parecer, pues, inmodestia por nuestra parte que propongamos de hecho una solución, porque no ha sido nunca nuestro ánimo criticar ni censurar, sino, por el contrario, proponer los medios, de acuerdo con los demás, para que ese en definitiva el actual estado de cosas, teniendo en cuenta los intereses de todos en general y de cada uno en particular.

A nuestro Municipio, en rigor, no se le puede culpar de nada. Aceptado un proyecto, pretende llevarle á cabo; considerando que es una obra de mejora, anuncia la subasta de las obras por dos veces, y, como es natural, beneficia en la segunda subasta las condiciones económicas de la primera; por dos veces se hace el depósito para presentar pliego y por dos veces se termina el plazo legal para hacer el depósito definitivo. Hasta aquí todo puede explicarse como una impresión de los contratiestas, que quisieron serlo sin contar con los elementos necesarios; pero lo que sería inexplicable y no podría defendere es que por significarse, por una precipitación injustificada, se modificaran de tal modo las bases de contratación, de convenio, de arreglo, que hubiera de abonarse con creces la satisfacción de ver comenzadas las obras de la Gran Vía, sin tener la seguridad de que no han de interrumpirse por falta de medios para continuarnas.

Este es precisamente el punto de partida, y desde luego se puede asegurar que únicamente el comercio y los propietarios de Madrid están en condiciones y pueden ser los verdaderos contratistas, diremos, de las obras de la Gran Vía; claro está que si se facilitan medios y se les conceden ciertas ventajas que á ellos les pueden resultar beneficiosas. Pues qué, ignes, sin ir más lejos, un beneficio no despreciable tener exenta de contribución su nueva finca durante un número determinado de años? Pues qué, el propietario que, adquiriendo un pequeño solar, le añade á la finca que posee, y tiene con esto una casa con fachada á la Gran Vía, no está en condiciones de hacerlo, sin necesidad de que venga una Sociedad á expropiarle lo suyo, lo redituado y después se lo quiera vender con un aumento considerable de precio?

Discutiendo, por lo tanto, con serenidad de juicio todo esto y los diferentes aspectos del asunto, y tratando de exponer con entera imparcialidad lo que se hubiera deducido de la discusión que hubiera podido entablarse, si las demás personas aludidas con anterioridad se hubieran tomado la molestia de emitir su leal opinión, no creemos equivocarnos mucho al afirmar:

1º Que la ejecución del proyecto de Gran Vía, tal y como se presenta, es de coste ruinoso para cualquier Sociedad ó entidad que trate de llevarle á efecto, por la dificultad que habrá de ofrecerle la venta de fincas construidas y de precio, los plazos fijos de ejecución y la inseguridad de los cobros.

2º Que como se tiene que partir de la base de expropiación de fincas, con un convenio particular entre el propietario y el Municipio, por no existir una ley de Expropiación forzosa, ésta abona, seguramente, algo más de lo que realmente valen, y quizás en algún caso habrá de comprar como finca alguna casa denunciada ó denunciada dentro de un plazo corto.

3º Que el proyecto de Gran Vía aprobado, dadas las condiciones de vida de la población, está estudiado con demasiada amplitud toda vía, y que es preciso ceñirse estrictamente á lo que nosotros queremos que sea, sino á lo que es y puede ser en realidad.

4º Que en definitiva, y de no llegarse á un acuerdo racional, se está en el caso de desistir de hecho de la realización de las obras de la Gran Vía, pues el Excmo. Ayuntamiento de Madrid no se encuentra en situación de efectuar desembolsos de cuantía y de todo punto imposibles, dado el sinnúmero de servicios municipales que también lo requieren.

Suponiendo, y dicho se está que seguimos en el terreno de las suposiciones, que se han confirmado esos cuatro puntos, lo prudente es solucionar el asunto en debida forma y tratar de evitar aquello último en sus dos extremos, puesto que hemos convenido que al realizar las obras se sanean los barrios céntricos de la población.

Esta solución ya se dejó indicada, y es: reducir el ancho de calle á 20 metros, con lo cual es una calle de primer orden, según las Ordenanzas, y como quiera que se habla para profanos en su mayor parte, añadiremos, con objeto de que pueda formarse mejor juiceo, que 15 metros es el que tiene la calle del Duque de Rivas, recientemente abierta, y que la calle de San Miguel tendrá unos 18 metros con el doble de ancho que el que tiene en la actualidad; expropiar, siempre que sea posible, por una acera nada más, y solamente las casas necesarias para la apertura de la calle; efectuar las obras en tres trozos, en plazos de diez años para cada uno, cuyo plazo podría reducirse si los comerciantes no exigieran indemnización alguna, ó los propietarios, al reedificar por conveniencia propia, se entendieran con ellos, ó el Municipio tuviera mucho dinero sobrante, lo cual parece dudoso, pues en este caso tendría buen aprovechamiento en la mejoría de otros barrios de Madrid.

—Creece que van destinados á uno de los establecimientos imperiales.

—Gran número de personas de la más alta clase social ha asistido á los funerales que se han celebrado en la iglesia de los escoceses de Viena por el slamo del célebre compositor Haydn.

—ALEMANIA.—Las inquietudes que la invasión de la Franconia y la Sajonia por parte de los triacos habían despertado, se van disipando. Las últimas noticias aseguran que el ejército del duque de Brunswick no ha entrado aún en Dresde.

—FRANCIA.—Setenta prisioneros de guerra españoles que estaban en el depósito de Falsbourg, han pedido ser vivos bajo las banderas francesas y se les ha destinado á los nuevos regimientos que se están formando en el Miedodia de Francia.

cación del proyecto aprobado y de su forma de ejecución; pero precisamente de eso se trata, para salir del atolladero en que estamos metidos; no sería éste el primer ejemplo, y el mismo Ayuntamiento puede recordarlo: la Necrópolis del Este no es el proyecto de los señores Arbós y Urioste, premiado en concurso público; tuvo necesidad de reformarla, con el fin de que su presupuesto fuera más reducido, y ahora mismo, si emprendiera las obras de ejecución de la otra Necrópolis, seguramente tomaría como modelo la Necrópolis ya construida y prescindiría de la proyectada.

Además, como quiera que las dos subastas anunciadadas de la Gran Vía le han proporcionado, con la fianza provisional, un ingreso en concepto de recursos eventuales de 100.000 pesetas, por lo menos, puede, sin grandes sacrificios, abonar á los autores del proyecto el importe de sus honorarios por la formación del mismo y, una vez propiedad del excelente Ayuntamiento, introducir en él las modificaciones necesarias, con el fin de que sea susceptible de más pronta y fácil realización.

ALFREDO LOPEZ ALCRUDO.

Arquitecto.

ECOS

M. Constans, embajador de Francia en Constantinopla, ha llegado á París.

Ya tenemos, pues, anécdotas turcas para un ratito.

Hace algunos años—refiere M. Constans—fui invitado á comer á casa de un pachá, personaje importante, que conocía París. Al final de la comida, nos evocó sus recuerdos de viaje y las impresiones que había llevado de Francia.

—Yo adoro la civilización francesa—decía—y las maneras distinguidas.

—Y, al decir esto, se rascaba la barba con el tenedor.

El profesor Pozzi escribe en el *Temps* un relato documentadísimo de la *peregrinación quirúrgica* que ha hecho por América.

Después de rendir tributo á la ciencia y habilidad de sus colegas yanquis, el célebre cirujano refiere algunos casos de charlatanismo norteamericano, hablando, por ejemplo, de algunos moritos de corta edad que en aquellos lugares apacibleaban sus ganados, la ayuda de que tenían necesidad para custodiar las caballerías, para proveerse de agua, etc., etc.

Unos cuantos excursionistas, como digo más arriba, prolongaron su paseo hasta el poblado del Biuts, encontrando en él á un número muy reducido de sus habitantes. Los que se hallaban en el aduar no dieron ocasión á los españoles para que éstos observaran el más insignific

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR GABBLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LA SITUACIÓN DE PERSIA

Demasiado tarde!

RUSOS y persas.

TEHERAN. Los rusos de Meshed han sido mucho más graves de lo que se creía.

Según informes recibidos por las Legaciones, ha ocurrido en dicha ciudad persa lo siguiente:

En la mañana del 23, algunos revolucionarios dispuaron con un soldado y, después de apoderarse, le quitaron el fusil.

El soldado corrió a contar su malaventura a los camaradas de cuartel, y varios de éstos, para venganza, asaltaron la casa de un ingeniero, la saquearon y le pegaron fuego.

El atropello indignó a la población; pero sin embargo, los esfuerzos de algunos notables impidieron que todos crearan inevitable chequeo.

Por la noche, los soldados recorrieron en grupos las calles, saqueando e incendiando. La población civil, entonces, armóse para la común defensa y se puso a las órdenes del Comité revolucionario.

Al amanecer, la ciudad estaba llena de barricadas.

Comenzó el fuego y el gobernador dispuso que los soldados atacaran a la bayoneta. Toda la mañana duró el combate, que terminó con la completa derrota de los soldados.

Entonces se produjeron algunos incidentes de carácter internacional. Los revolucionarios construyeron una barricada que apoyaron en una casa vacía, perteneciente a un ruso. La barricada dominaba el Consulado inglés y la ciudadela, donde reside el gobernador.

El cónsul de Rusia envió un destacamento de cosacos contra la barricada.

Esta fue destruida, ahuyentados sus defensores y ocupada la casa vacía.

Por la tarde continuó la lucha. Las tropas realizaron un nuevo esfuerzo, también con resultado negativo.

Tres cosacos rusos, de los que guarnecían el Banco de Descuentos, llegaron, después de vencer mil dificultades, al Consulado de su país.

Dijeron al cónsul y a los oficiales que los defensores de las barricadas no les permitían abastecerse de provisiones y forraje.

El cónsul ordenó que dos oficiales, con cuarenta cosacos y una ametralladora, se encargaran de abastecer a la guardia del Banco de Descuentos.

La columna encontró delante de ésta una barricada que defendían ochenta hombres.

Parlamentó durante media hora, pero sin éxito.

Los revolucionarios se negaban a dejar pasar el convoy.

Entonces los cosacos rompieron el fuego y utilizando su ametralladora se abrieron camino hasta el Banco.

Inmediatamente se reunieron los Clubs políticos (and junturis) y protestaron energíamente enviando despachos a los Gobiernos ingles y rusos.

La indignación es muy grande en la ciudad contra las fuerzas de ocupación, que son acusadas de favorecer a los partidarios del absolutismo.

Las últimas noticias de Meshed son alarmantes. El pueblo ha construido barricadas alrededor de los cuarteles de las tropas rusas, las sitiadas, y se niega a facilitarlas víveres.

Se temen choques sanguinarios que aumentan la gravedad del conflicto planteado.

Los bactrianos amenazan.

TEHERAN. El Sah ha ratificado, al fin, la nueva Constitución; pero esta ratificación es tardía.

Los constitucionales, cansados de aguardar el cumplimiento de las promesas que hiciera al verso redució a la última extremidad, han decidido destituirlo.

Hace varios días, como se anunció oportunamente, los bactrianos, dueños de Isfahan, acordaron abrir de nuevo la campaña.

Hoy se tienen qui noticias más concretas de los movimientos de esa tribu, cuya intervención en los últimos sucesos ha sido decisiva para la causa constitucional.

Cinco mil bactrianos han salido de Isfahan y marchan sobre Teheran, decididos a entrar en ella por la fuerza.

Otro destacamento ha salido para el Norte, con objeto de unirse a los partidarios de Satar Khan, por tanto tiempo dueños del Azerbiján y de su capital, Tabriz.

Los constitucionales, cansados de aguardar el cumplimiento de las promesas que hiciera al verso redució a la última extremidad, han decidido destituirlo.

Hace varios días, como se anunció oportunamente, los bactrianos, dueños de Isfahan, acordaron abrir de nuevo la campaña.

Hoy se tienen qui noticias más concretas de los movimientos de esa tribu, cuya intervención en los últimos sucesos ha sido decisiva para la causa constitucional.

Cinco mil bactrianos han salido de Isfahan y marchan sobre Teheran, decididos a entrar en ella por la fuerza.

Otro destacamento ha salido para el Norte, con objeto de unirse a los partidarios de Satar Khan, por tanto tiempo dueños del Azerbiján y de su capital, Tabriz.

Los bactrianos de Kasvin se han corrido a las montañas del Norte de Teheran.

La noticia de este movimiento ha causado profunda alarma.

Un destacamento de cosacos ha salido para el puente de Khewan con objeto de detener a los citados bactrianos.

Saad-ed-Danish, Presidente del Consejo, ha presentado la dimisión de su cargo.

Dice que los demás ministros, poco conforme con la política artera y falsa del Sah, piensan seguir su ejemplo.

El Sah ha nombrado al coronel Lashoff gobernador general de Teheran.

Este ha adoptado energicas medidas de protección.

Grupos de cosacos vigilan los puntos estratégicos.

Tienen órdenes de hacer fuego al menor indicio de conmoción popular.

Los constitucionales de Teheran están alarmados.

Temían que, apenas aparezcan los bactrianos por el Norte de la ciudad, los realistas les devolvieran, para evitar ser atacados por la espalda.

Muchos de ellos se dirigen a los pueblos donde veranean los miembros del Cuerpo diplomático, y esperan que, somiéndose bajo su protección, los realistas no se atreverán a atacarlos.

Continúan reinando en los campos el hambre y la inseguridad.

NOTICIAS DE MARRUECOS

La Embajada mora.

LA CANEA. El día 30 del presente mes es entrada en esta población la Embajada mora, que dirige a España.

fondeando en este puerto el crucero guardián Nurnberg, que es el encargado de llevar la marroqui desde Tánger a Cádiz.

Situación del nuncian.

riado durante los últimos días en lo más mínimo.

Es creencia muy generalizada en la capital del Imperio la que da por inminente la entrada de Muley-El-Kebir en Mequines.

Dicen también que las habidas de la región del Sur, sublevadas en favor del personaje referido, han despesto a todos los gobernadores fedatistas, apoderándose de los caminos y las alcabalas.

Con todo ello, Muley-Hafid murió hoy la noche por donde dirigirse a Marrakesh, pues todos los caminos están en poder de los rebeldes.

Otra víctima de Hafid.

TANGER. Dicen de Fez que la madre de Muley el Kebir, que fallecimiento ocurrió hace pocos días, murió a consecuencia de los tormentos que se le aplicaron por orden del Sultán.

Muley Hafid accusó a la madre de sus hermanos de haberlos instigado para que se alzaran en rebelión contra la autoridad del nuevo Sultán.

Las ordeñadas de Muley Hafid dan idea del terror que domina en la residencia imperial de Fez.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

M. Louvet y Eduardo VII.

LONDRES. Se asegura que el otorgamiento vendrá a Londres el ex Presidente de la República, M. Louvet.

Dicho ex Presidente será huésped del Rey Eduardo.

El Kaiser a las regatas.

KIEL. Después de presidir el servicio religioso a bordo del *Hohenzollern*, el Kaiser ha embarcado en el *Meteoro* para asistir a las regatas.

La Emperatriz las presenciará desde el yate Iduna.

LA REFORMA MILITAR EN BELGICA

Cada familia un hombre

Será aceptada la fórmula?

BRUSELAS. Los que en el seno de la mayoría parlamentaria trabajan para evitar que la cuestión de la supresión del voluntariado origine la caída del partido católico, han encontrado una fórmula que, según ellos, lo resolverá todo, acabando con las sustanciales diferencias de criterio que separan a la Joven Derecha y a los católicos puros.

Tiene de conciliar los puntos de vista de aquél, favorables al servicio personal, con los de estos, amigos del voluntariado en su actual forma.

Los conciliadores pretenden organizar el reclutamiento del Ejército belga sobre la base de que cada familia facilite un hombre al servicio.

Cada familia belga deberá, según ellos, y sea cualquier el número de sus hijos, dar, por el tiempo que se fije, un soldado a la Patria.

Los hermanos podrán reemplazarse entre ellos, pero no serán admitidos substitutos.

Creese que la fórmula permitirá dar satisfacción a los partidarios de la igualdad de las casas militares, y asegurar al país los efectivos de paz y de guerra que todos juzgan indispensables.

Calculará que el reclutamiento de un hombre por familia con hijos varones, daría anualmente 18.000 soldados en lugar de los 12.000 que obtiene el Gobierno reclutando voluntarios.

El Presidente se halla decidido a inspirar en dicha fórmula el proyecto de ley que debe presentar a la Cámara uno de estos días; pero se asegura que varios de los miembros del Gabinete quieren que se pida no uno, sino dos milicias a cada familia.

El primero debería permanecer en el servicio activo. El segundo, después de un corto período de instrucción militar, formaría la reserva, sólo utilizable en tiempo de conflictos exteriores.

Los periódicos, comentando el acuerdo tomado en el mitin feminista de ayer, dicen está llamado a producir grandes perturbaciones.

PÁNICO MASCULINO

Terrible amenaza

Lo dicen y lo afirman.

NUEVA YORK. Ayer celebróse en esta capital un mitin de sufragantes solteras.

Asistieron varios miles de mujeres, de edad respetable en su mayoría, pero entre las cuales veíase muchas caras bonitas.

Los discursos pronunciados fueron violentísimos.

Las oradoras insultaron a los hombres hasta un extremo inconcebible.

Distingúeronse por la indignación de que daban muestras de estar poseídas, las sufragantes viejas y solteras.

Una de las que hablaron, por cierto joven y bonita, pronunció un discurso, al que pertenecen los siguientes párrafos:

«Veo aquí a mujeres feas, poco apetecibles para los hombres deseosos de casarse.

Pero veo también mujeres jóvenes y bonitas, que, sin duda, serán codiciadas y tendrán admiradores.

Me dirijo a las últimas, porque pueden hacer mucho por nuestra causa.

Es preciso que no admitan a hombre alguno, si éste no se compromete previamente a trabajar por los derechos políticos de las mujeres.

Todo hombre que no declare, mediante un documento escrito, que consagrará todas sus horas libres a la defensa de los ideales femeninos, debe encontrar en nosotras el desdén más absoluto.

Digo más. Digo que, entre un hombre feo, pero sufragante, y un hombre guapo, pero enemigo de nuestras reivindicaciones, la elección no debe ser dudosa.

Nuestro deber nos obliga a preferir al primero, sacrificando nuestras inclinaciones al bien del sexo a qui pertenecemos.

Pido, pues, que todas las mujeres jóvenes y bonitas aquí presentes firmen un documento, comprometiéndose a no casarse sino con hombres defensores del feminismo.

Prosiguió entonces junto a la presidencia un gran tumulto.

Como todas las asistentes al mitin se creían jóvenes y bellas, intentaron firmar el documento.

Pero la oradora las atajó, gritando con todas las fuerzas de sus pulmones:

—Las feas y las viejas no! Sería contraproducente!

Y dando pruebas de una energía ejemplar, firmó la primera.

El escándalo fue formidable, porque las viejas solteronas, que formaban la mayoría, creían dotadas de todos los encantos imaginables.

La presidenta, entonces, tuvo una idea luminosa.

Volvíose hacia el secretario de la Asociación para el sufragio femenino, y rogóle indicar cuáles debían firmar.

Volvióse hacia el secretario, complacidísimo, y designó a cincuenta, que firmaron orgullosamente.

Las demás desfilaron mustias y cabizbajas.

Como la mayor parte de las cincuenta en cuestión despidieron a sus novios anoche mismo, reina mucho pánico entre el elemento masculino de Nueva York.

Así lo hizo el secretario, complacidísimo, y designó a cincuenta, que firmaron orgullosamente.

Los demás desfilaron mustias y cabizbajas.

Como la mayor parte de las cincuenta en cuestión despidieron a sus novios anoche mismo, reina mucho pánico entre el elemento masculino de Nueva York.

De ellos pertenecen a la Iglesia rusa sólo 1.500.000.

Esto prueba la influencia que cada día adquieren los católicos romanos en el Imperio.

Cambio de puestos.

VIENA. Se asegura que eluncio de Su Santidad, Mons. Granito del Belvén, dejará en breve Viena.

Añádese que le reemplazará el ex delegado apostólico en Cuba, Mons. Aversa.

MUNDO ECLESIÁSTICO

Los católicos rusos.

SAN PETERSBURGO. A 12 millones asciende el número de católicos que hay en el Imperio ruso.

De ellos pertenecen a la Iglesia rusa sólo 1.500.000.

Esto prueba la influencia que cada día adquieren los católicos romanos en el Imperio.

VIENNA. Se asegura que eluncio de Su Santidad, Mons. Granito del Belvén, dejará en breve Viena.

Añádese que le reemplazará el ex delegado apostólico en Cuba, Mons. Aversa.</

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

La Corte en la Granja

Paseo y almuerzo.

SAN ILDEFONSO. (Lunes, tarde.) El Rey salió á las diez de la mañana en el automóvil, acompañado de su tío, el Archiduque Federico, dirigiéndose a Segovia, donde visitaron la Academia de Artillería, el Alcázar y la catedral, regresando al Palacio á la hora del almuerzo. Con S. M. almorzó en el embajador de Austria.

El Rey en Segovia.

SEGOVIA. (Lunes, tarde.) Procedentes de La Granja han llegado en automóvil el Rey, Archiduque Federico y el Cuarto Militar de S. M.

D. Alfonso XIII y el Archiduque visitaron la Academia de Artillería y pasaron revista al batallón de alumnos, que maniobraron delante de las Reales personas y tributó los honores.

El Rey vestía uniforme de Artillería, y el Archiduque de cazadores de Barbastro.

En la Academia fué D. Alfonso obsequiado con un trinch.

Los regios excursionistas trasladáronse despues al Alcázar, donde se halla instalado el Archivo militar.

Visitaron luego la catedral y sus dependencias, siendo recibidos por el obispo y el gobernador civil.

El Archiduque oró breves momentos ante el altar mayor.

Las personas Reales fueron aclamadas por el pueblo.

Varias noticias.

SAN ILDEFONSO. (Lunes, tarde.) Resuelto en Palacio criar con biberón á la Infanta doña Beatriz, según usanza inglesa, se hacen pruebas de leche de varias vacas holandesas que existen en el Real Sitio, á fin de adquirir una de ellas, la que mejores condiciones tenga, para que quede de afecto á la nutrición de S. A.

La vaca elegida seguirá á todas partes á la egregia niña y viajará con la Corte como un chambelan.

—Manana abandonará el Real Sitio de San Ildefonso S. A. Imperial el Archiduque Federico.

En automóvil irá al Escorial, donde subirá al sudepreso para restituirse á Viena.

Su Alteza la Archiduquesa Isabel ha telegrafido á SS. MM. agradeciendo el saludo que le dirigieron después del bautizo de la Infanta y lamentando no haber estado presente por questões de su salud.

—Su Majestad la Reina doña María Cristina continuará en La Granja hasta el día 7 de julio, en que S. M. la Reina doña Victoria abandonará el lecho.

Es muy probable que doña María Cristina marche en esa fecha directamente a San Sebastián.

Para el día de Santa Cristina se hallarán los Reyes en la capital de Guipúzcoa, si el estado de salud de la Reina Victoria sigue siendo satisfactorio.

CRIMEN INEXPLICABLE

El móvil del crimen.

HUELVA. (Lunes, tarde.) El acreditado, don Manuel Cerisola, tenía veintidós años y era de origen inglés, estando próximo á casarse con una lindísima señorita, á la que acompañaba en el momento del crimen.

Era empleado en el consulado británico.

Hace ocho meses el cónsul le envió á quejarse al alcalde de la conducta del agresor, que siendo guardia nocturno, propinó una paliza á un subdito inglés.

El alcalde dejó cesante á Romero, el cual, desde entonces, concibió la idea de matar á Cerisola.

Continuamente le perseguía, ignorándolo éste.

El criminal declaró con gran cinismo su crimen.

La novia fué acometida de un síncope, siendo preciso trasladarla á una casa inmediata.

A las tres de la mañana el cadáver fué trasladado á su domicilio.

El entierro.

A las seis de la tarde se verificó el entierro del joven Cerisola.

El cadáver hallábase encerrado en un joso férretro, envuelto en banderas españolas e inglesas. Sobre el féretro aparecían varias coronas.

Las fábricas, talleres, comercios y Casinos cerraron sus puertas, asistiendo al sepelio todo Huelva en imponente manifestación.

(91)

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FLAMBERGE

por
PAUL SAUNIERE

—El cardenal es inflexible, y no perdonará á sus enemigos. Hace diez años que ha muerto vuestro padre; ved cómo el vengativo prelado no ha olvidado nunca. No; lo que se atrevió á hacer contra él el difunto marqués, os lo reprocha hoy como si hubiese tomado vos mismo parte en esta justa rebelión. Estad seguro de que siempre os tendrá mala voluntad, sólo porque sois hijo de vuestro padre.

Estas palabras eran aceite hirviendo vertido por Guebriac sobre el fuego que devoraba á Reginal.

Cuando durante aquel largo día el marqués se olvidaba por un momento de sus agravios, el vizconde tenía buen cuidado de recordárselos.

Terminada la cena, y considerando que Reginal estaba suficientemente preparado para recibir la confidencia que estaba resuelto á hacerle, el vizconde le dijo que se había formado una ligá de jóvenes de la más alta nobleza, para desembarazar al reino de aquella sanguiñela hinchada de sangre que se llamaba Richelieu.

Precisamente María de Médicis, de sesenta y ocho años de edad, acababa de morir de hambre en Colonia en la más abyecta miseria.

Esta noticia había conmovido toda Francia.

Recordaba que era la Reina madre y la que había hecho la fortuna de Richelieu.

—Y este miserable ingrato, se decía, ha dejado morir de hambre á su bienhechora! ¡La mujer de Enrique IV! ¡La madre de Luis XIII!

Este era un argumento terrible en manos de los descontentos, y había producido una recrudescencia en el odio de la nobleza hacia el cardenal.

No se sublevaba, abiertoamente aterrada aún por las ejecuciones con que Richelieu había sembrado su camino; pero había cundido una sorda indignación.

Lo que no se atrevían á intentar hombres ilustres, grandes nombres, ocho jóvenes, ricos, nobles y llenos de porvenir, lo intentaron, sin retroceder ante el asesinato, para librarse de la que llamaban «monstruo de crueldad y de ingratitud».

Es necesario transportarse con el pensamiento á tan lejana época, para comprender la abnegación de aquellos ocho hombres.

No era un asesinato lo que creían cometer, era una ejecución sumaria tan justa como la que había sido ordenada por los Tribunales imaginarios contra Chalais, Montmorency, Urbano Grandier, Cinq-Mars, de Thon y tantos más.

Reginal se dejó arrastrar cuando vió nobles como de Guebriac, Lussan, Vernouillet, Grandchamp, etc., ofrecerse en calidad de verdugo y no vacilar.

La muerte del cardenal quedó resuelta y todos juraron sobre un crucifijo no salir de París antes de haber realizado esta venza.

En obediencia de este juramento, Reginal se salió, al salir de la sala.

suró á ir á casa del vizconde de Guebriac. Desgraciadamente para él, salió un día antes de lo necesario.

Llegó á casa del vizconde, precisamente la noche en que había quedado acordada definitivamente la muerte del cardenal, y esta misma fatalidad que le perseguía quiso que fuese él el designado, sacando su nombre con su propia mano.

Permaneció un momento confundido.

A fin de probarlo que sólo la casualidad había hecho todo, Guébriac desplegó á su vista los siete papeles restantes, en los que había escrito los nombres de los otros siete conjurados.

El marqués no podía sustraerse al oráculo.

—Pero cómo llegar hasta el cardenal? —preguntó.

—Tranquilo —contestó el vizconde. — Hay un hombre que es nuestro, y que ejerce para con el cardenal las funciones de ayuda de cámara. Está previsto, y todas las puertas os serán abiertas en el momento en que digáis esta sola palabra: «Justicia». —Reginal estaba un poco pálido.

—Y cómo le voy á reconocer?

—Dos de nosotros os acompañarán —dijo Guebriac, — y para demostraros que no tenemos arrostrar la responsabilidad de nuestros actos, yo soy el que va á acompañarlos con el que de estos señores quiera acompañarlos.

—Yo, yo! —dijeron todos á la vez.

—Venid, pues, de Lussan —dijo Guebriac. — Después, dirigiéndose á los que le escuchaban en silencio:

—A las diez es cuando Germán debe abrir las que da á los muebles. Acabar de para nosotros, y tenemos una media hora para nosotras. —Bueno, vamos un último vaso á la

salud del marqués de la Coudray, á quien le ha tocado el honor de ser el brazo que va á castigar.

—Cuando el joven anfitrión acabó de llenar los vasos, cada uno de ellos fué á chocar el suyo con el de Reginal, exclamando todos á una sola voz:

—Justicia!

Y vaciaron su vaso de un solo trago.

Reginal hizo como los demás.

El vizconde se acercó á él diciéndole en voz baja:

—Tenéis alguna recomendación que hacerme?

—No —contestó Reginal.

—Cómo! En el momento de ejecutar un golpe tan atrevido, cuyo peligro no se os puede ocultar, no tenéis nadie en quién pensar y á quién dar un último adiós?

—No temás nada, porque yo os juro que, respetando vuestro secreto, cumpliré fielmente la misión que me hayáis confiado.

—¡Bueno! —dijo el marqués. — Tengo tiempo para escribir dos palabras?

—Aquí en esta mesa tenéis lo necesario; sentaos.

Reginal se sentó y escribió precipitadamente unas líneas, cerró y selló.

—Mañana —dijo — si no me habéis vuelto á ver, llevad esta carta al carta al capitán Flamberge, en casa del armero Madurot, calle de Burri.

—Se hará exactamente —prometió el vizconde, guardándose la carta.

En aquel momento dieron las nueve y media.

—Ha llegado el momento —dijo — vamos, señores!

Todos salieron, llegaron al Puente Nuevo, en cuya extremidad se separaron.

Sólo el vizconde y el conde acompañaron

á Reginal hasta el Louvre, acercándose al postigo.

—Justicia! —dijo el vizconde.

La puerta se abrió en el momento.

—Andad —dijo de Guebriac, extrechando la mano del marqués — y cuando descartéis el golpe, no olvidéis que nuestros siete brazos lo dan con vos.

La puerta se cerró, y Reginal estaba en la plaza.

Germán le cogió por la mano y le llevó por corredores sin fin hasta llegar á una puerta secreta, oculta por la tapicería.

—Ahí estás —dijo. — Id, monseñor, aquí estás.

Un silencio profundo reinaba en la sombría habitación, en que había penetrado con una facilidad que le había extraido un poco.

La habitación en que se encontraba era la antecámara del cardenal. La vista de este gabinete, y los recuerdos que en él despertó reavivaron su cólera.

Se adelantó, dirigiéndose hacia la pieza inmediata, cuya puerta estaba abierta, presentiendo ver la inmensa cámara de Richelieu, débilmente alumbrada.

Guébriac por esta incierta luz, Reginal penetró y vió en un lecho de columnas, y sostenido por una porción de almohadas, el descarnado cuerpo del cardenal.

Sacó resueltamente el puñal, y siguió avanzando.

La primera vez que se había encontrado en presencia del cardenal, el marqués imaginó que era imposible ver un cuerpo más flaco, facciones más demacradas, miembros más húmedos; pero ahora quedó asombrado con los progresos que había hecho la enfermedad en seis semanas, convirtiéndole un moribundo.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

DOS BOMBAS EN DOS TEATROS

EN EL PRINCIPAL

La primera noticia.

BARCELONA (lunes, noche). A las ocho y media de la noche llega á los Centros oficiales la primera noticia de que en el Teatro Principal se ha oido una formidable explosión.

En el momento de ocurrir, hacía pocos minutos que había terminado la sección de cinematógrafo, y los empleados hacían la requisita y lo preparaban todo para empezar la sección de las diez.

En los primeros informes se dice que no han ocurrido víctimas.

El jefe de Policía marcha al teatro.

Se ha dado aviso al Juzgado de guardia.

La noticia no ha transcendido aún al público.

En el lugar del suceso.

BARCELONA (lunes, noche). Con las autoridades á quienes se dió aviso, he ido al Teatro Principal.

Este se halla situado en la Rambla del Centro, y es un amplio edificio de hermosa fachada.

El Teatro Principal, por sus excepcionales condiciones y su gran capacidad, fué en otro tiempo teatro en el que actuaban las mejores compañías de ópera que venían á Barcelona.

Este terminó á causa de la campaña que contra tal costumbre hicieron los abonados y partidario del Liceo, pues el Principal le restaba mucho público.

Después se destinó el teatro á compañías catalanas de verso, que allí hacían largas temporadas de invierno y primavera, que comenzaban en septiembre para terminar en mayo.

Ahora, durante el verano, una Empresa de cinematógrafo había arrendado el teatro para dar secciones, anunciendo á diario películas nuevas y consiguiendo que acudiera á presenciar el espectáculo un público muy selecto, compuesto de señoras en su mayoría.

La sala es amplia y elevada y tiene muchas galerías de plateas y palcos, y gran número de localidades en anfiteatro.

En el edificio, que es propiedad del Hospital de la Santa Cruz, se hallan instalados el Centro de republicanos solidarios y el Círculo Lion d'Or.

Efectos de la explosión.

Cuando los empleados—acomodadores y porteros—que en el teatro se encontraban, oyeron la formidable explosión, acudieron á la sala, de donde había partido, no sin aguardar algunos minutos por si el hecho, como otras veces ha sucedido, se repetía.

Cuando llegaron á las puertas, un penetrante olor á almendras amargas salía del recinto, detalle que les hizo suponer se trataba de una bomba de las llamadas de tiempo, preparadas con ácidos.

Al encender las luces, un humo blanco, tan bien característico de esta clase de bombas, invadía la sala.

Practicaron un reconocimiento, seguidos de muchas personas que en el local habían permanecido, y entonces se observó que la explosión había ocurrido en las localidades del piso segundo.

En repetidas bocinas de las que se encontraban en dicho piso, aparecían hechas astillas; el suelo estaba sembrado de cascotes de fierro y la grada ya, en una extensión de un metro, aparecía arrancada.

En el antepecho de la galería observáronse también los efectos de la explosión, pues telas y madera apresuradas por numerosos proyectiles.

Otros pedazos de fierro, de gran tamaño, fueron á incrustarse en el techo y en las paredes de los palcos, y algunos llegaron hasta el proscenio, que se encuentra situado enfrente del sitio donde la explosión ocurrió.

Todo ello indica que la bomba estaba bien cargada, y que de haber estallado cuando el público se encontraba en el teatro, se hubiera producido una emocionante catástrofe.

Cómo ocurrió la explosión.

Conforme he dicho, había terminado hacia buen rato la sección de las siete y media.

Los acomodadores habían hecho la requisita y algunos, los que estaban en turno de servicio, pues otros se habían ido á cenar, hallábanse á las puertas del teatro.

De pronto tembló el edificio, y la detonación formidable se dejó oír en todas las inmediaciones del teatro.

Tanto la gente que en el Lion d'Or se encontraba, como la que en aquellos instantes discurrecía por la Rambla del Centro, corrió alarmada en todas direcciones, sin poder precisar á punto de dónde había partido la detonación.

Muchos creyeron, y así lo manifestaron, que se trataba de una explosión de gas en las inmediaciones del teatro; pero los empleados afirmaron que había ocurrido dentro del edificio, y entonces penetró el público, observándose los destrozos que antes se describió.

Acuden las autoridades.

Se transmitió aviso telefónico á las autoridades, acudiendo en el acto el jefe de Policía y el comandante del Cuerpo de Seguridad.

A las nueve llegó el Juzgado de guardia.

Ante él han manifestado los acomodadores cuanto dejó dicho, añadiendo el significativo detalle de que durante la sección que había terminado á las ocho no había espectadores en las butacas de la segunda galería donde la bomba ha estallado.

Los espectadores de esa sección eran, casi en su mayoría, señoras y niños de la buena sociedad barcelonesa.

Para la sección de las diez habían sido vendidas ya muchas localidades, algunas inmediatas al sitio donde estaba colocada la bomba.

Recuerdos y comentarios.

Mientras el Juzgado hacía la diligencia de inspección ocular, comentaban los curiosos lo ocurrido.

Se recordaba que hoy se cumplía un año del atentado de la Rambla de las Flores.

La bomba que esta noche ha estallado debía ser muy semejante á la que entonces estalló en el urinario de la Rambla en el momento de pasar la cabalgata histórica.

Así lo hacen sospechar los trozos de fierro colado esparragados por el suelo.

Estos proceden de un tubo como de 15 centímetros de largo por cinco de diámetro.

Ese tubo debía estar tapado con madera, sujetos por alambres.

Hasta ahora no es posible decir categoricamente si la bomba era de inversión ó de tiempo, aunque muchos se inclinan á esta suposición, yendo que los criminales han calculado mal tiempo, pues debieron colocarla para que estuviera en la sesión de las diez.

La noticia ha empezado á hacerse conocida á la noche, produciendo

EN EL SORIANO

BARCELONA (martes, madrugada).—URGENTE.—A la una (hora en que depositó este despacho) me enteré de que hace próximamente una hora ha estallado otro artefacto en uno de los teatros más populares de la población.

Se trata del Pabellón Soriano, establecido en la barriada del Paralelo, nombre que preferentemente se da á la parte á que corresponde la calle del Marqués del Duero.

La noticia de la explosión es rigurosamente exacta.

En cambio, no tenemos noticia aun del alcance de la misma ni de sus consecuencias, y para conocerlas, marchamos al lugar del suceso.

Ampliaremos esta primera noticia por sucesivos despachos así que los detalles nos sean conocidos.

Ha debido de ocurrir la explosión á punto de encontrarse terminando la última de las secciones de la noche.

En el Pabellón Soriano se cultiva el género de variétés, sin que falten las exhibiciones cinematográficas.

Actualmente actúa en el teatro el domador alemán Henriksen's, que presenta diez tigres maestros, uno de los cuales, el llamado César, es de los mayores que se conocen.

Para la sección de las diez de la pasada noche estaba anunciado el referido número.

Los teatros del Paralelo, entre los que, como ya he dicho, se cuenta el Soriano, suelen estar todos los días muy concursados en esta época veraniega, dándoles el contingente mayor la masa popular.

Otra circunstancia ha contribuido esta noche á que la animación en los teatros del Paralelo haya sido todavía más grande: la de que en la barriada celebrábase la verbena de San Pedro.

Bien podemos, pues, asegurar, en esta primera impresión, que á las doce, hora en que el artefacto ha estallado, será muy grande la concurrencia en el teatro.

No tardaremos en conocer las consecuencias de la explosión, basadas en noticias directas, pues descartamos por nebulosos ó por inseguros los rumores que ahora circulan.

El Pabellón Soriano consta de planta baja y de un piso.

Aquella contiene en su centro las sillas de preferencia y palcos laterales. El piso superior está destinado á la entrada general.

Caben en la sala algo más de mil personas.

Ahora mismo empieza á conocerse la primera noticia de la explosión, y periodistas y curiosos—éstos en gran número—acuden á la barriada, poseídos de la natural ansiedad por saber lo que ha pasado.

BARCELONA (martes, madrugada).—URGENTE.—El Soriano esaba completamente lleno; pero no han ocurrido desgracias, porque la bomba estalló en un pasillo.

La confusión ha sido enorme.

Muchos súncopes.

VALENCIA Y LA EXPOSICIÓN

Monedero falso.

VALENCIA. (Lunes, tarde). La Guardia Civil de Alberite ha detenido á Bernardino Ferrer por expedir moneda falsa.

En el Ayuntamiento.

En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento, un concejal propuso que se rectificara el acta de la sesión anterior en el extremo relativo al incidente entre el alcalde y el concejal Sr. Mira.

Se aceptó la propuesta por diez votos contra cuatro, con la protesta del alcalde.

También protestó deque no haya acudido á la sesión el concejal Sr. Mira, más directamente interesado.

Reto.

El andarín navarro, Francisco Echarrieta, ha dirigido á los dos andarines que ganaron premio en el último concurso celebrado en Valencia, un reto.

Las bases propuestas son, que cada uno de los retados recorra cinco kilómetros y el retador diez, sin interrupción.

De ser aceptado este reto, Echarrieta ha propuesto que se verifique el día 29 del corriente.

La apuesta, como mínimo, será de 250 pesos.

El Congreso Escolar.

El ministro de Instrucción pública asistirá á la sesión de clausura del Congreso Escolar Nacional.

Aprovechando su estancia aquí, el Sr. Rodríguez San Pedro será obsequiado con una excursión á la Albufera y otra á Sagunto.

Asamblea de Cámaras de Comercio.

Desde el 15 al 21 del próximo mes de octubre se celebrará una Asamblea de las Cámaras de Comercio.

Entre los asuntos de que tratarán, figura un proyecto de bases para la reforma del Código de Comercio actual.

En dicha obra está interesada la Cámara de Comercio de Valencia, representada por su presidente Sr. Castro y el secretario Sr. Rodríguez.

Además han contribuido á la formación de dichas bases, representantes del comercio, de la industria y del fisco.

En el Ayuntamiento.

VALENCIA (martes, noche). La sesión del Ayuntamiento, que comenzó á las diez y media de la mañana, ha terminado cerca de las seis de la tarde.

Después de aprobada el acta con una modificación, á propuesta del concejal Sr. Coscolla, y con la protesta del alcalde, se ha discutido el presupuesto extraordinario, ampliando el de la Exposición.

Ha sido aprobado con modificaciones, tales como dividir en dos la partida de alumbrado, aumentando una; quitar la destinada al adencamiento de los edificios propiedad de la Corporación y otros extremos más importantes.

Acogiendo la campaña de *El Pueblo*, el concejal Sr. García Rivero denunció, sin referirse al alcaldé, que existía una diferencia importante 1.200 pesetas, en las relaciones de juntas de la semana del 14 al 19 de junio, ambas denunciando la Comisión de

denunciando la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

y en la que se denunció la Comisión de

La víctima de su amante.

Anoche seguía en el mismo estado de gravedad la joven herida el domingo por su amante en la calle de San Buenaventura.

Ayer se creyó que había sucumbido, por haber recibido aviso el médico forense para practicar la autopsia. Luego se averiguó que había sido un error.

Nifios lesionados.

Por haber caído en las escaleras de sus casas ayer con la fractura del brazo izquierdo, los niños de cinco años José Salgado y Fermín, fallecidos en la calle de Ercilla, 14, Alegre, habitante en la calle de Miguel de Cervantes.

Señora atropellada.

La anciana doña Angelina Betancourt fue atropellada ayer por el carro 1.811, cuyas mulas, padecidas miertras el carretero descargaba unas cajas de conservas en una casa de ultramarinos de la calle de Alcalá, arrancaron bruscamente al ser rodeadas por la manga de un obrero de la villa.

La pobre señora sufrió lesiones de pronóstico reservado, pasando, después de asistida en la sala de Socorro del distrito, a su domicilio, Barrio, 3 duplicado, principal izquierda.

Allá ellos!

Manuel Negro López denunció ayer en la Comisaría del Centro a Emilio Teruel Roldán, acusándole de muerte que dijo le había dirigido éste en la calle del Carmen.

Emilio negó el hecho.

ESTADO DEL TIEMPO

Exceptuando la región gallega, donde continúan cayendo con frecuencia ligeras lloviznas, en las demás regiones de España se conserva el tiempo seco.

El cielo se presenta nuboso en el Centro y Leste, y bastante despejado en las provincias meridionales y de Levante.

Se ha encalmado el mar por completo, y el ambiente se ha movido por brisas frescas del primer cuadrante, que contribuyen a que las máximas temperaturas no sean exageradas.

En las mínimas se observa regular aumento comparándolas con las de los últimos días. Las presiones son algo más bajas, en general, que ayer.

PROVINCIAS
Observaciones de las últimas 24 horas.

CAPITALES	Temper. máxima.	Temper. mínima.	Lluvia. en milímetros.
San Sebastián....	17	11	>
Bilbao.....	22	14	>
Santander.....	20	11	>
Viedeo.....	18	12	>
Bruselas.....	17	11	1
Montevideo.....	19	13	>
Grenoble.....	26	15	2
León.....	28	10	>
Jurgo.....	21	8	>
Valladolid.....	23	13	>
Alamancas.....	27	11	>
Amora.....	24	11	>
La Cruz Tenerife	24	18	>
Cáceres.....	31	12	>
Badajoz.....	31	11	>
Córdoba.....	31	17	>
Jaén.....	30	13	>
Málaga.....	24	18	>
Ávila.....	24	15	>
Granada.....	25	16	>
Umeria.....	29	18	>
Alicante.....	27	15	>
Valencia.....	24	16	>
Albacete.....	26	12	>
Judad Real.....	28	15	>
Benica.....	26	12	>
Zaragoza.....	27	11	>
Teruel.....	25	10	>
Barcelona.....	23	13	>
Palma.....	25	16	>

EXTRANJERO

Temperatura de hoy a las 7 de la mañana.

Lisboa.....	19	Bruselas.....	11
Porto.....	18	Valencia.....	11
Madrid.....	21	Greenwich.....	12
Barcelona.....	18	Berlín.....	15
Barberugo.....	18	Bamberg.....	12
Leiste.....	15	Viena.....	15
Bardeos.....	18	Budapest.....	16
Barriz.....	15	Copenhague.....	15
Lyon.....	15	Cristiansund.....	10
Barcelona.....	15	Moscou.....	14
Barcelona.....	17	Nicolajef.....	18
Palma.....	21	Petersburgo.....	16

Observaciones de las últimas 24 horas.

Máxima, 707 (9 m.)	Bruselas.....	11	
Máxima, 705 (8 m.)	Valencia.....	11	
Dirección, Varia.	Greenwich.....	12	
Recorrido, 250 kilómetros.	Berlín.....	15	
Máxima, al sol, 87°.	Bamberg.....	12	
Máxima, 81°.	Viena.....	15	
Mínima, 62°.	Budapest.....	16	
Mínima, 23°.	Copenhague.....	15	

Estado del cielo, nuboso.

Tiempo probable, bueno.	Bruselas.....	11	
	Valencia.....	11	
	Greenwich.....	12	
	Berlín.....	15	
	Bamberg.....	12	

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Máxima, 707 (9 m.)	Bruselas.....	11	
Máxima, 705 (8 m.)	Valencia.....	11	
Dirección, Varia.	Greenwich.....	12	
Recorrido, 250 kilómetros.	Berlín.....	15	
Máxima, al sol, 87°.	Bamberg.....	12	

Humedad relativa.

Máxima, 62°.	Bruselas.....	11	
Mínima, 23°.	Valencia.....	11	
	Greenwich.....	12	
	Berlín.....	15	
	Bamberg.....	12	

Tiempo probable, bueno.

	Bruselas.....	11	
	Valencia.....	11	
	Greenwich.....	12	
	Berlín.....	15	
	Bamberg.....	12	

SECCIÓN OFICIAL

*LA GACETA..

SUMARIO

GOBERNACION.—Real decreto disponiendo todo redactado en la forma que se indica el párrafo 5º, artículo 151, del reglamento provisorio de Sanidad exterior, aprobado por real decreto de 14 de enero último.

Real orden disponiendo se anuncie la prórroga, mediante concurso, de las plazas de aspirantes a capitanes del Cuerpo de Seguridad.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se declare oficialmente filoxera la provincia de la Coruña.

Real prohibiendo á las Asociaciones llamadas Tintinas y Chatelusianas hacer sus Estatutos, bólizas ó anuncios, indicando acuerdo de lo que en concepto de capital ó renta podrá corresponder á cada asociado.

Real disponiendo se recuerden á las Empresas.

Ferrocarriles todas las disposiciones dictadas para aliviar los retrasos de los trones de aires, estableciendo un servicio que permita corregir con rapidez las faltas que cometen las Empresas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.

Caja.—Anunciando que los trabajos ejecutados por los señores opositores á las plazas de

pensionados por la Pintura de Historia, en Roma, se hallaron expuestos al público los días 28, 29 y 30 del mes actual.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.—Aviso á los Navegantes.—Grupos 98 y 99.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de Derechos Pasivos hechas por este Centro directivo.

Gobernación.—Subsecretaría.—Anunciando la provisión, mediante concurso, de diez plazas vacantes de aspirantes a capitanes del Cuerpo de Seguridad.

Relación de nombramientos hechos á propuesta del Ministerio de la Guerra.

Colegio Nacional de Sordomudos y de Ciegos.—Anunciando haber sido nombrado el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones á una plaza de profesora auxiliar de la enseñanza de ciegas, vacante en dicho Colegio.

Instrucción pública.—Recordando á los jefes y directores de Centros docentes el cumplimiento del núm. 6º del art. 1º del reglamento de 29 de septiembre de 1901, en lo referente á faltas de asistencia de clase del profesorado.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Concurso para la adjudicación de premios á los agricultores y ganaderos de esta región.

Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Anunciando la petición de inclusión, después de la tramitación correspondiente, como ferrocarril secundario el de Pedro Abad por Burjales y Porcuna á Martos.

Aprobado por su importe de 25.914,01 pesetas el presupuesto para reconstrucción de un pontón sobre el arroyo de la Mata, en el kilómetro número 2 de la carretera de Gibraleón á Ayamonte.

Concediendo un aumento de 20.000 pesetas á la asignación para conservación de carreteras en el año actual, hecho en la provincia de Málaga.

Adquisición de máquinas de escribir.—Anunciando la admisión de ofertas todos los días hasta el 15 del actual.

Hacienda.—Dirección general de Aduanas.—Resumen de las cantidades y valores de los artículos importados en la Península y islas Baleares durante el mes de marzo de 1909.

En las mínimas se observa regular aumento

comparándolas con las de los últimos días.

Las presiones son algo más bajas, en general,

que ayer.

ESTADO DEL TIEMPO

Exceptuando la región gallega, donde continúan cayendo con frecuencia ligeras lloviznas, en las demás regiones de España se conserva el tiempo seco.

El cielo se presenta nuboso en el Centro y Leste, y bastante despejado en las provincias meridionales y de Levante.

Se ha encalmado el mar por completo, y el ambiente se ha movido por brisas frescas del primer cuadrante, que contribuyen a que las máximas temperaturas no sean exageradas.



LA SEÑORA

Doña Elena Delgado y Brincau

VIUDA DE CASANOVA

falleció en esta corte el 23 de los corrientes

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hijo, D. José Luis Casanova, nieta y demás familia,

RUEGAN á sus amigos la encomienda á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 20 en la iglesia de la Concepción Real de Calatrava, de esta corte (calle de Alcalá), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA PUBLICIDAD.—Agencia de Anuncios, León, 20; teléfono 1.085

BAÑOS NUEVOS DE FITERO (NAVARRA)

SOCIEDAD ANÓNIMA

Agnas termales, cloruro-sedosas, ferruginosas fosfatadas de 40 grados de temperatura.

Son eficazísimas para la curación del: tunelismo, gota, artritis, etc., de todos géneros, pa- decimientos de los huesos y articulaciones, consecutivas al traumatismo, el esotomismo, catarratos crónicos de todas, as mucosas, inflamaciones nerviosas, anemias y clorosis, ja- láns de origen cerebral y periféricas, etc., etc.

Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre.

Las grandes reservas existentes en el presente año en este balneario, le colocan á la altura de los mejores de España, tanto por lo que se refiere á la instalación hidráulica al com- mimo á los servicios del hotel. Aplicación del masaje en el tratamiento por los acreditados profesores de ambos sexos.

Existe el servicio de mesa en restaurante y mesa redonda. Esfumadas y bien amuebladas las habitaciones de varios pisos. Lin. electrica. Oficina telegráfica dentro del establecimiento. Capilla con serv. diario de culto.

El viaje se hace en tren hasta Castejón (linea de Bilbao-Zaragoza) y de Alcañiz a Cas- tejón, y desde aquí hasta el balneario, en magníficos automóviles, que hacen el reco- rrrido en una hora escasa.

Para más noticias, dirigirse al administrador del Establecimiento.

POLVOS DE KEATING

Insecticida sin rival

MATAN

chinches, hormigas, moscas, cucarachas, pulgas y polillas.

INOPENSIVOS PARA LAS PERSONAS Y ANIMALES

Si deseas librarte de cucarachas, insectos tan desagradables, recomendamos á vuestra cocinera que extienda próximo al fogón POLVOS DE KEATING. Las señoras no encontrarán sus ropas estropeadas por la polilla, si al tiempo de guardan las extienden sobre ellas POLVOS DE KEATING. CUIDADO CON LAS IMITACIONES.

Las verdaderas latas llevan la firma THOMAS KEATING.—Venta en farmacias, droguerías, perfumerías, mercerías y otros establecimientos.—DEPOSITO: Pérez, Martín, Velasco y Compañía. ALCALÁ, 7.

Caballeros: CORTES DE TRAJE

Taller País, Francesa e Inglesa, desde 15 20 y 25 ptas. los 3 mts., valen doble. Lin. Fuentarral, 6. Tienda. Cables. Los 1000 Figurines Frente á la calle del Desengaño.



EL SEÑOR

Don Francisco de Espinola y Subiza

Jefe del Cuerpo de Ingenieros de Montes, jefe del

Ha fallecido el dia 28 de junio de 1909

a las nueve y media de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hermanos, D. Ramón, doña Eugenia, don Carlos y doña Felipa (ausente); sus hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

SUPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las once de la mañana del martes 29 del corriente, desde la casa mortuoria, calle de Goya, núm. 3, al cementerio de la Sagrada Familia de San Isidro, en lo que recibirá su favor.

No se repartirán esquelas. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

ESTOMACALINA

Curación rápida y segura en afecciones del ESTÓMAGO E INTESTINOS

(nico ensayo en la mayoría de los hospitales de España. C. Pernanorres, 8 y 10. MADRID. Precio: 4 días.

CALLICIDA

Pérez Aguirre. El más sencillo, cómodo y seguro para la completa extirpación de callos y uñas de los pies. Frasco de tarpon de cristal con pincel en el mismo, 0,75. Garretas, 22. Arenal, 2. Principales, farmas y centros de esas ci.

HONORIO RODRÍGUEZ Y C. S. Horaleza, 96. Fca. horadadas para muebles. Cortinas. Tarefas. Reposteros.

IZQUIERDO DENTISTA Fuentarral 15

El Hórreo. La mejor sidra Champagne. Prueba para persuadirse.

Mesa, coches. Rafael Ca. vo.

COMPRO y vendo almacenes de ocasión, oro, plata y latón, del Monte. Montero, 40.

Atención. Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant. casa. Zaragoza, 4.

ALHAJAS oro, plata, latón, azules, perlas y brillantes se sacan bien Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

S VENDE finca Ciudad Lineal, en junto ó por celas. Inmejorables condiciones. Razón, calle de Recoletos, número 10.

PARTOS EMBARAZO, MATERIZ Hospital para embarazadas Jardines, 80. J. de 11 y 8 al Corres. Doctor J. M.

CUARTO sítio higiénico, baño, termómetro, 48 duros. Serrano, 12.

CUARTO precioso, 36 duros. 5 balcones á Carmen y 3 á Preciados. CARMEN, 33.

Mecedoras de lona á 15 tazas. por 16 se facturan re- mitiendo fondos. Iruela, Fuentarral, 51.

Cámaras fotográficas Placas, jalepas y productos CASA ECONÓMICA Etias Sangil, CADIZ, 7. «The Castle»

COLOR DE CABEZA nengrías y laquecas cosa atecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 8 pts. Arenal, 15, farm.

AVISO. No hay importista á los consumidores

Frigir siempre intacta la malla de alambre que

precinta á la botella y á la media botella. — Fijense

mucho especialmente en nuestra marca concedida.

“ZURICH”

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil.—Seguros y dividendos contra accidentes de cualquier naturaleza (el ejercicio de la profesión, viajando, en la calle, en la vida privada, en la práctica, etc.) y otras cosas. — Una detallada y prospectiva dirigirse á la Representación general para España:

EN BARCELONA: PRINCIPIA, 64. 68 la Delegación de MADRID: Juan de Mena, 13.

Molduras para ebanistería

Fabricación perfecta sin competencia. EXISTENCIAS EN TODA CLASE DE MADERAS FINAS. EXPORTACIÓN A PROVINCIAS. Fábrica v. a'macenes: García Paredes, 47 y 44. Telé. 2194

Jabón CHIMBO

El mejor y más económico, puro, higiénico y antiséptico. Para lavar toda clase de ropa y usos domésticos, irritándose suavemente hacia mucha espuma. Limpia pronto y se gasta poco. Existe en trozos de medio kilo en los almacenes, tiendas de Ultramarinos y similares.

Se traspasa Piatería y Joyería en Santander. Existencias: De 50 a 60 mil pesetas, muy corrientes. Sitio: De los mayores de Santander.

Instalación: Completely nueva y lujosa. Pa a detalles Lista de Correos, cédula núm. 39. Santander.

DINERO

Sucedida del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases rústicas y frías en Madrid. Reserva al absoluto, Castillana de los Angeles, 6, 2º. De 10 a 1 y de 7 a 9.

NEGOCIO

seguro, autorizado por su mismo, 100 ptas. rent. 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, 9 a 12 m. Horaleza, 80 y 92, en frente izquierda.

Para el campo

Cama 2 cojones y almohadas, 28 pts. Mecedoras á 6. Lávabos de Viana á 12. Armarios de luna, 75. Aparador chín, 70. Mesa de comedor cuadrada, 15. Sillas á 3. Salones de americanas, baratas, por cuenta de la fábrica. Cafeteras desde 35 cént. Uniformes de viaje. Armarios frigoríficos. Sparklets, Mezcladoras y Thermos. Peones, fijos, baratos. Baños hermosos á 7 duros. Duchas á 12. Tepes ingleses. MARIN, 12, plaza de Herrero esq. á San Felipe Neri.

Foto: vendo alto. Hijo r. HIR Fuentarral, 50, ultramar.

SE HACEN Y COMPONEN telas. COL. GI TA, 5, 2.

Pesa Bebés

nuevo sistema. Utensilios de cocina nrios, blancos, garantizados. Filtros, clarificadores y esterilizadores. (desde 3 pesos 75 cént.) Sorbeteras americanas, baratas, por cuenta de la fábrica. Cafeteras desde 35 cént. Uniformes de viaje. Armarios frigoríficos. Sparklets, Mezcladoras y Thermos. Peones, fijos, baratos. Baños hermosos á 7 duros. Duchas á 12. Tepes ingleses. MARIN, 12, plaza de Herrero esq. á San Felipe Neri.

Foto: vendo alto. Hijo r. HIR Fuentarral, 50, ultramar.

BASTON PERDIDO

El viajero que la noche de 22 dejó olvidado en Segovia en un coche de primera del tren correo, puede recuperarlo en la calle del Arenal 16, y 18 pral.

A bordo joven, activo. S. Pérez, desas secretaria ó algún persona influyente. Aun sin sueldo. Céd. 33.046.

Correos

Academia preparatoria. Profesorado especial. Director, J. Jiménez Soriano, oficial del Cuerpo. Los Maizales, 16

En 1,50 ptas. coche se re- partirán enganchado con 2

mulas, propio p. imprenta ó económico. Dr. Fourquet, 22.

Compró maquinaria escribir. Espíritu Santo, 46. 48. 4. 6

NELL & COLECCIONES compre. CRUZ, 1.

Hándicos se admite, con 6 sin asist. Jardines 22 pt.

Sra. cede habitación con Silvia, 29, segundo.

CORREOS

Preparación próxima convocatoria, en la Acad. dirigida por oficiales de Artillería y personal de la Dirección general del Ramo. Clases especiales para señoritas. Matrícula: de 2 a 4.

Honarios, 39 ptas.

CALLE DEL GENERAL CASTAÑOS, 17

TELÉGRAFOS

Preparación convocatoria 5 agosto (Gaceta 25 junio). Acad. PAZ, 12, Junto á Correos y Telégrafos.

VERANEO EN VILLALBA

Fuera de poblado, se alquilan casas amuebladas, desde 50 ptas. ricas aguas. Cost. de los Angeles 8, 2º dch. 9 a 4.

OPOSICIONES PARA SEÑORITAS

URGE LA REPARACION, clase teórico-práctica, apuradas y

cuadros facilitar estudio exclusivo de esta A. ad. envío prove.

Antes de elegir Acad. v sitiales y pedir detalles, Laín 1, 2.

BASTON PERDIDO

El viajero que la noche de 22 dejó olvidado en Segovia

en un coche de primera del tren correo, puede recuperarlo

en la calle del Arenal 16, y 18 pral.

Fumadores

EL HUROL, fumado con el tabaco, destruye la mofeta

y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago.

Lata, p. cor. 1,50. V. M. Vi. & Mal.

Astre, reforma, zuce y Sánchez, 10, pl.

LLENAS

Leña p. q. 1,75 sobre almacén. Serv. 9,00. Idem. Pacífico, 23. Teléfono 1,10.

NELL & COLECCIONES compre. CRUZ, 1.

Sra. cede habitación con Silvia, 29, segundo.

PELOTAS DE GOMA

colores diversos, tamaño grande, ó 40 céntimos. Casa Thomas, Sevilla, 2.

Representantes

se buscan en todas partes. S. S. U. Ó. Unión de Comerciantes, Bureau, 17, París.

LA UNION

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Publicación en todos los periódicos de Madrid en artículos, noticias y reclame con gran rebaja.

Grandes descuentos e igualas tarifas gratis en la Agencia.

Castilla de los Desamparados, 1.

AGUA DE COLONIA

Edificio al de Sánchez. S. S. U. Ó. El ducto de tocador, por excelencia, es altamente hidratante y de aroma más fortificante. La vista es la más saludable para la piel. Es, sin duda, a gama, mejor y más propósito para el lavado. Precio de los litros en Madrid: 1, 75 y 3.

Atocha, 35, farmacia.

Sorbeteras

Último modelo, desde 8 ptas. Utensilios de cocina como

piedras, para moler y exprimir, y para mezclar y batir.